

草原足球

CAOYUANZUQIU

执行主编 冯少林
责任编辑 刘志贤
版式策划 纪文静 制图 安宁
2019年12月24日 星期二



新闻工作者的足球盛会

内蒙古日报队获得全国第四名

□文/图 本报记者 王晓博 呼布琴

摄影、摄像、记者、编辑、主持人 这些奋斗在新闻第一线，报道和传播足球运动足球文化的新闻工作者们，很多人心里都有一个足球梦。即便无法跻身于职业赛场，他们也要用自己的方式在足球场上实现梦想。不久前，一场属于媒体界的足球盛会如期而至。

12月14日，2019年中国足球发展基金会杯首届全国体育新闻工作者足球联赛总决赛在杭州余杭拉开帷幕。比赛以推广普及群众性足球运动、加强新闻媒体工作者间的沟通与交流、推动足球运动发展为宗旨，鼓励新闻工作者加入到足球运动的浪潮中。本次五人制足球联赛前后历时6个月，参赛对象为全国新闻工作者，包括全国范围内的广播、电视、报业集团、互联网信息平台和新媒体平台等各类媒体从业者，共有17个省（区市）、37个城市，超过320支队伍、4000余人参与其中，累计进行了2100多场比赛。

10月8日，内蒙古赛区的比赛有内蒙古广电蒙古语卫视、新华社内蒙古分社、内蒙古广播电视台、内蒙古日报社、足球频道融媒体和足球频道采编部共6支队伍参与角逐。最终，内蒙古日报队以5胜1平的优异战绩夺得了内蒙古赛区冠军，以赛区冠军身份赴杭州参加了此次总决赛。

全国总决赛为期两天，采用杯赛制，分为小组赛和淘汰赛两个阶段。16支球队先进行单循环小组赛，小组赛前两名晋级淘汰赛，随后进行交叉淘汰赛，直至决出全国总冠军。各路精英一较高下，展示新闻工作者的风采。

小组赛结束后，银川传媒、央视体育、陕西媒体联队、河北广电广告、内蒙古日报、浙江媒体联队、山东媒体联队、太原广电8支球队从各自小组中成功突围，进入淘汰赛阶段比赛。四分之一决赛中，山东媒体联队以4比0的比分战胜浙江媒体联队，以联队德比赢家的身份晋级半决赛。内蒙古日报队在先失一球的情况下顽强拼搏，实现逆转，以2比1的比分战胜太原广电队。进攻实力不俗的银川传媒队以5比1的比分大胜河北广电广告队，央视体育队则以3比0的比分取胜陕西媒体联队。半决赛中，4支球队都展现出了不俗的意

志品质。山东媒体联队与内蒙古日报队陷入苦战，在战至2比2的平局后，山东媒体联队把握机会在比赛即将结束阶段破门得分，将全场比分定格在3比2。另一场比赛中，银川传媒队与央视体育队在40分钟比赛中联手奉献了8粒进球，双方战成4比4平。点球大战中，央视体育队门将发挥神勇，接连扑出两粒点球，帮助球队战胜对手，闯入决赛。

对晋级四强的4支球队来说，不到48小时内要进行6场比赛，一天多赛导致体能下降，是摆在球员们面前的最大考验。决赛中，央视体育队通过轮换战术保持着场上的体能均衡，而门将也延续了此前的高光表现，连续化解山东媒体联队的多次攻门，力保球门不失。最终，央视体育队以3比0的比分战胜山东媒体联队，成功夺冠。在三、四名决赛中，银川传媒队以3比2的比分战胜内蒙古日报队，收获季军。内蒙古日报队敢打敢拼一路爆冷，最终获得全国总决赛第四名的成绩，还获得最佳拼搏奖的团体奖项，充分展示了来自大草原媒体人的精神面貌。内蒙古日报队队长陈那表示：首届全国体育新闻工作者足球联赛的开展，为媒体人创造了足球竞技交流的平台。在高强度的工作之余锻炼身体，增强体质，媒体人用行动践行着记者使命，用汗水和拼搏诠释足球文化的内涵。

中国体育新闻工作者协会副主席、国家体育总局宣传司副司长曹康介绍：举办2019年中国足球发展基金会杯首届全国体育新闻工作者足球联赛意义深远。本届赛事是让媒体记者亲身参与足球比赛的全新尝试，其意义不仅在于活跃体育记者的业余生活，更重要的是通过参与，提高体育记者对足球运动的深层次感知与认知，从而提高对足球运动客观性、准确性和理智性的报道，营造良好的足球舆论氛围。

前后历时6个月的首届全国体育新闻工作者足球联赛的成功举办，让广大新闻工作者在工作之余增进了友谊，促进了相互交流，也为每一位奋斗在新闻工作一线、为足球事业的推广与宣传尽心尽力的新闻工作者提供了一场盛会。



匮乏中的珍贵 2019中超新人盘点



□新华社记者 王浩明 刘大伟

2019中超联赛12月落下帷幕。中国足球正在经历一个低谷，我们仍在还历史的欠账。当世界主流联赛新人辈出，甚至很多零零后开始登上舞台的时候，中超涌现出的新星却凤毛麟角。不过，纵观本赛季，中超还是冒出了段刘愚、严鼎皓和朱辰杰等小将，让人眼前一亮。在中国足球人才匮乏的现实下，他们的出现弥足珍贵。

段刘愚： 学霸的爆发

2个进球和5个助攻的数据，对一名联赛一年级生来说，已经足够亮眼。在鲁能，段刘愚被誉为蒿俊闵的接班人。在国奥队，段刘愚也是球队的进攻核心。数据之外，其在场上开阔的视野和穿透性极强的传球线路，更是中国球员身上普遍稀缺的属性。

深圳翠园中学学霸出身的段刘愚，如今在中超赛场上崭露头角，开辟了从校园到职业的足球人才成长的新路径。

严鼎皓： 梦幻开局遭遇伤病

虽然遭遇严重伤病，在赛季末期只能作壁上观，但严鼎皓仍然无愧2019中超一颗耀眼的新星。出战15场比赛，9场首发，4粒进球，对于21岁的严鼎皓来说，这是一个梦幻的开局。然而，第23轮广州恒大客场面对北京国安的比赛中，一次防守却让这位年轻人遭遇了职业球员最不愿意面对的伤病之一——十字韧带断裂。

在国外完成手术和治疗的严鼎皓近期也返回了广州，但距离他完全康复重返球场仍有很长的路要走。希望这位小将在身体和心理上都走出伤病的阴影，未来继续不断突破自己的上限。

朱辰杰： 零零后挑大梁

作为中超联赛中不可多得本土零零后球员，朱辰杰已经挑起了俱乐部乃至国家队的防守大梁。

本赛季中超，朱辰杰为申花出战26场，场场首发，场均贡献1.5次抢断、1.8次拦截和3.2次解围。而将其放在整个中超，其表现仍然堪称一流中卫。在中超的个人拦截榜上，朱辰杰更是以47次拦截高居榜首。

19岁的朱辰杰不仅仅是上海申花的绝对主力，还是国奥乃至国家队防线上不可或缺的大将。未来，他有望成为中国足球后防的中流砥柱。

亮丽风景线
LIANGLIUFENGJINGXIAN
足球梦